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ROÈNÍK XXIII
Èíslo 12

V Líšni

PROSINEC 
2013

ZDARMA

Slovo starosty
Sportovní komise Rady městské části Brno-Líšeň

pořádá každoroční

Silvestrovský pochod
v úterý 31. 12. 2013

Start je od 9.00 do 10.00 hodin v Mariánském údolí.
Na stanovištích se na Vás s občerstvením těší pořadatelé.
Účast na pochodu je na vlastní nebezpečí.

Důstojné zakončení pochodu a roku je tradičně
v restauraci POTREFENÁ HUSA na radnici.

PARTNEREM AKCE JE KULTURNÍ CENTRUM LÍŠEŇ.

Vážení Líšňáci,
čas rychle chvátá a už je tu opět 
čas adventu a Vánoc. Čas plný emocí, 
sentimentu, klidu, rozjímání a lásky.

Již třetím rokem mám tu milou 
příležitost oslovit vás všechny v tomto 
čase prostřednictvím Líšeňských no-
vin a sdílet s  vámi nejen problémy
a nezdary, ale zamyslet se i nad tím,
co se v uplynulém roce podařilo, 
uskutečnilo, co nás potěšilo, obohati-
lo nebo alespoň rozveselilo.

Zeptejte se vašich nejbližších, jak končící rok prožili
a na co se těší v roce nastávajícím.

Nezapomínejme jeden na druhého.
Hledejme možnosti a příležitosti jak se vzájemně lidsky 

sblížit. 
Přeji vám i letošní Vánoce krásné, šťastné a pohodové.
Přeji vám všem  a vašim blízkým zdraví a lásku.
Přeji vám, abyste i nový rok, který nastane, strávili

plnohodnotně, uspokojivě, šťastně, v míru, pokoře a přá-
telství. Prosím ale, přičiňme se o to všichni společně.

Břetislav Štefan, starosta

Program Vánoèních trhù
9.00–18.00 hod.
ulice	Jírova,	nad	podzemní	částí	tramvaje
Moderátor: Václav Tesař
10.00  Kejklíř „Křup ala hop!“
10.30  Mateřská škola Neklež
11.00  Dřevěné divadlo Jana Hrubce
12.30  Cimbálová muzika Líšňáci
13.00  Základní škola Masarova
13.30  Cimbálová muzika Líšňáci
14.10  Základní škola Holzova 
14.30  Cimbálová muzika Líšňáci
15.20  Kejklíř „Křup ala hop!“
16.00  Kapela „Old Boys Poutníci“

  
Souèástí Vánoèních trhù jsou:
Bleší trhy: 9.00–12.00 hod. 
Pastelka – dílničky pro děti: 9.00–18.00 hod.

Program Líšeòských Vánoc
10.00–18.00 hod.
DĚLŇÁK	Líšeň,	Klajdovská	28
Divadlo Kamarádi – pohádka „Kamarádi v Betlémě“
Rodinné centrum Pastelka – Vánoční dílničky
Cimbálová muzika Líšňáci
Soubor Stará Líšeň – Vánoční vzpomínání 
Žáci populárního zpěvu Dagmar Dobšíkové
Pěvecký sbor Pavouček – ZŠ Horníkova
Hudební škola YAMAHA
Mateřská škola Synkova 
Mateřská škola Pohádka
Mateřská škola Poláčkova
Základní škola Horníkova
Základní škola Novolíšeňská
Základní škola Holzova – Holzováček
Kotlanka – Moderní tanec
Kotlanka – Taneční kurz Zumba
Salesko – Salesiánské středisko mládeže
Sportcentrum Líšeň při Základní škole Horníkova 
ZŠ Novolíšeňská – Taneční skupina Divoké kočky
Kroužek orientálního tance a Kroužek
roztleskávaček při ZŠ Mutěnická, Brno-Vinohrady
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Dotace na úpravu zahrad při MŠ
Ve spolupráci s  MŠ Neklež, Bří Pelíšků, Michalova, Synkova, 

Trnkova a Puchýřova jsme podali žádosti o dotace z OPŽP na úpravu 
zahrad v přírodním stylu. U tří mateřinek jsme již dotaci obdrželi  
a nyní probíhá příprava na výběrové řízení. Výše investice na každou 
MŠ je cca 700 tis. Kč. Realizace začne od března 2014 a dokončena 
bude do konce letních prázdnin.

Dětské hřiště na nám. Karla IV.
V rámci ucelené koncepce rozvoje „prostoru pro děti a mládež“, 

kterou jsme vypracovali na začátku našeho volebního období, pokra-
čujeme ve výstavbě dalších hřišť. Na nám. Karla IV. jsme dokončili 
realizaci dětského hřiště s prvky pro odpočinek. Nové hřiště bude 
ještě upraveno z důvodu bezpečnosti osazením živého plotu, který 
bude eliminovat blízkost parkoviště.

Nové hřiště za ulicí Jírovou 
(Rotreklovou)

V říjnu jsme také dokončili obnovu sportoviště za ulicí Jírovou. 
Dříve zde bylo pískové hřiště na fotbal a basketbal, které bylo po tři-
ceti letech zcela zdevastováno a již nesloužilo svému účelu. Za nece-
lých 300 tis. Kč jsme hřiště obnovili, nově položili umělý povrch 
a naistalovali jsme nové branky a koše.

Velké sportoviště při ulici
Josefy Faimonové

Jedním z posledních projektů v této oblasti je realizace nového 
multifunkčního sportoviště při ulici J. Faimonové. Hřiště o velikosti 
téměř 20 × 40 metrů je umístěno na rovinaté ploše pod dětským hřiš- 
těm u mateřské školy Neklež. Hřiště bude oploceno s možností uza-
mykání a nabídne vyžití zejména pro fotbal, basketbal, házenou 
apod. Cena za realizaci je cca 1,4 mil. Kč. Výběrové řízení již bylo 
ukončeno a termín pro dokončení díla je duben 2014.

Jozef Sedláček, II. místostarosta MČ

Žádosti o dotace EU
v rámci programu IPRM

V první polovině roku 2013 jsem vás in-
formoval o podání žádostí o dotace z EU. Jed-
nalo se o tyto projekty:
1) Regenerace veřejného parku Trnkova –
 8,6 mil. Kč
2) Výstavba sportovního areálu při ZŠ
 Masarova – 7,7 mil. Kč – schváleno!
3) Rokle, centrální Park – 8,3 mil. Kč –
 schváleno!

V  současné době máme schválené dotace na sportovní areál 
při ZŠ Masarova a připravujeme podklady pro výběrové řízení. Nové 
hřiště u ZŠ Masarova bychom rádi realizovali o letních prázdninách 
2014. 

U projektu „Rokle – centrální park“ se jedná o dotaci na výstavbu 
sportovního areálu pro děti od 3 do 18 let a fitparku pro aktivní od-
počinek seniorů. Obsahuje dětské hřiště, multifunkční sportoviště 
a fitpark. Výběrové řízení na zhotovitele nyní připravujeme a součas-
ně s tímto projektem, bychom také rádi realizovali regeneraci zeleně 
v Rokli. I zde jsme žádali o dotaci z OPŽP a uspěli jsme. Bohužel ale 
z celkových nákladů ve výši téměř 24 mil. Kč, činí přiznaná dotace 
pouze 14 mil. Kč a bude záležet na rozhodnutí zastupitelstva, zda 
zbylou část uvolní z rozpočtu MČ.

Poliklinika Horníkova – zahájení 
poslední etapy rekonstrukce

Zachování polikliniky Horníkova a její celková rekonstrukce, 
byly jedněmi z hlavních priorit vedení radnice. Rekonstrukce ve výši 
cca 20 mil. Kč byla rozdělena na dvě etapy. V roce 2012 jsme provedli 
nákladem 8 mil. Kč výměnu oken a dveří a v těchto dnech již probíhá 
II. etapa, jejíž náklady jsou cca 12 mil. Kč. Bude zateplena a opravena 
fasáda, opravena střecha, proběhnou úpravy schodišť a anglických 
dvorků. Termín dokončení je duben 2014.

Výměna oken a rekonstrukce 
kuchyně na ZŠ Holzova

V září 2013 jsme dokončili výměnu oken v celém původním ob-
jektu ZŠ Holzova. Vzhledem k charakteru budovy jsme volili výmě-
nu za dřevěná euro okna, nikoliv plastová, což představuje vyšší ce-
nu, ale také vyšší komfort a delší životnost oken. Na konci měsíce 
října byla také dokončena rekonstrukce kuchyně, která byla zahájena 
na začátku prázdnin. Rekonstrukce byla nejprve zahájena z důvodu 
havárie vody jako oprava, ale z důvodu pochybností, zda by finanční 
prostředky byly v  režimu oprav vynaloženy efektivně a dle smluv 
SML, p.o., byla oprava kuchyně dokončena jako investiční akce. 
V průběhu opravy kuchyně bylo stravování zajištěno dovozem jídel 
ze ZŠ Horníkova.

Zprávy z radnice
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Upozornění Brněnských vodáren
a kanalizací, a.s. na nekalé 
praktiky podomních prodejců

Zaměstnanci Brněnských vodáren a kanalizací, a.s.  byli v po-
slední době několikrát upozorněni svými zákazníky bydlícími 
v městě Brně na nekalé praktiky podomních prodejců, kteří nabíze-
jí filtrační zařízení, která se osazují na vnitřní vodovod v nemovi-
tostech a která dokáží „zázračně zlepšit“ kvalitu dodávané vody. 

Scénář prodeje je vždy stejný. Prodejce odebere u zákazníka vzo-
rek vody a začne provádět „rozbor“, při kterém dojde ke změně pH, 
což se projeví změnou barvy, zvýšeným zákalem a vysrážením solí. 
Prodejci chtějí tímto způsobem dokázat, jak je voda nekvalitní. Ná-
sledně ochotně nabídnou řešení v podobě filtračního zařízení  v hod-
notě desítek tisíc korun. Taktika prodejců však může být různá a je-
jich doporučení se mohou lišit.

Ubezpečujeme naše zákazníky, že voda dodávaná Brněnskými 
vodárnami a kanalizacemi, a.s. splňuje ve všech parametrech vyhláš-
ku MZČR č. 252/2004 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky 
na pitnou vodu, ve znění pozdějších předpisů, a patří mezi jednu 
z nejkvalitnějších v České republice. Je důležité si uvědomit, že voda 
je jednou z nejkontrolovanějších potravin, kdy její kvalita je sledová-
na jak při jímání a úpravě, tak i v celém distribučním systému. Nezá-
vislou kontrolu jakosti pitné vody dále provádí Krajská hygienická 
stanice Jihomoravského kraje  se sídlem v Brně, pro kterou zajišťuje 
laboratorní analýzy laboratoř Zdravotního ústavu se sídlem v Ostra-
vě, v souladu s uvedenou vyhláškou Ministerstva zdravotnictví. Ná-
kup a instalace takovýchto filtračních zařízení  je proto z pohledu 
jakosti pitné vody  bezdůvodnou a zbytečnou nemalou investicí. 

Pokud mají odběratelé zájem, mohou se informovat o aktuální  
jakosti vody na webových stránkách – www.bvk.cz nebo zatelefono-
vat přímo do Brněnských vodáren a kanalizací, a.s.

Strážníci poradí 
spotřebitelům

Obchody plné lidí, nervozita personálu, 
nižší obezřetnost zákazníků. Čím mohou ob-
chodníci spotřebitele zaskočit a co je dobré 
naopak vědět ještě před nákupy, a to nejen 
v čase předvánočním? 

Právě na aktuálně tolik diskutovanou pro-
blematiku spotřebitelského chování zaměřilo 
od listopadu svoji pozornost Poradenské cent-
rum Městské policie Brno. Příchozí mohou 
od strážníků Odboru prevence získat řadu in-
formací k reklamacím, výměnám dárků i dal-
ším právům zákazníků. Až do konce února 
2014 budou k dispozici také užitečné kontakty 
na občanská sdružení, poradny a upozornění 
na nákupní rizika, ale i nejrůznější brožury. 

Velkým lákadlem budou chystané před-
nášky Gerty Mazalové, předsedkyně Sdružení 
obrany spotřebitelů. Ta nejbližší se uskuteční 
v  úterý 3. 12. v zasedací místnosti MP Brno 
v Křenové ulici č. 4 a nese název Vánoční náku-
py a jejich rizika. Po novém roce (9. 1.) přijde 
pro změnu řeč na Slevy, povánoční slevy a je-
jich rizika. Obě přednášky jsou zdarma a začí-
nají v 17 hodin v zasedací místnosti MP Brno 
v Křenové ulici č. 4. Je potřeba se na ně přihlásit 
předem na http://www.mpb.cz/pro-verejnost/
poradenske-centrum-mp-brno/.

Po přednáškách budou pro návštěvníky 
připraveny krátké testy na probrané téma. Tři 
vylosovaní, kteří své odpovědi vhodí do losova-
cího boxu, obdrží drobný dárek.

Pavel Šoba, MP Brno

Zprávy z radnice

Přišel podzim a s ním je spojena i pří-
prava chat a rekreačních objektů na zi-
mu. Během zimního období lidé méně 
navštěvují své chaty či chalupy. Mnohdy 
majitelé rekreační objekty zazimují 
a vrací se až s příchodem jara. Těchto mě-
síců však nejvíce využívají zloději a také 
nevítaní nocležníci. 

Zlodějům se tak naskýtá snadná příle-
žitost k prohledání objektu a odcizení za-
pomenutých cenností. Lidé bez domova 
v  chatách přespávají a často zkonzumují 
trvanlivé zásoby či alkohol. Velkou ztrátou 
pro majitele je například spálený nábytek 
či fotky, kterými si bezdomovci v chatách 
zatápí. 

Policisté pravidelně provádí kontroly 
chatových oblastí, prvotní prevence by ov-
šem měla vycházet od majitelů objektů. 

Snižte riziko vloupání, nebo alespoň 
zamezte větším škodám:

Zvolte vhodné zabezpečení chaty 
s  ohledem na hodnotu jejího zařízení 
(v některých případech jednoduchých chat 
bez hodnotnějšího vybavení se nemusí in-
vestice do drahého zabezpečení vyplatit, 
protože škoda vzniklá poškozením bez-

Sběrná střediska odpadů
Sběrná střediska odpadů jsou budována za účelem třídění od-

padu (nábytek, dřevo, větve, stavební odpad, pneumatiky a dal-
ší), který běžně nelze uložit do sběrných nádob. Zároveň dochází 
k omezování tvorby nelegálních skládek i ke zlepšení estetického 
vzhledu městských částí (odstranění nevhodných velkoobjemo-
vých kontejnerů v občanské zástavbě, které mohou být i zdrojem 
znečištění). Na území města Brna funguje celkem 39 sběrných 
středisek. Komunální odpad včetně nebezpečných složek (bate-
rie, zbytky chemikálií...), který vznikl při činnosti fyzických osob 
– občanů na území města Brna, je zde odebírán od občanů 
s trvalým pobytem na území města Brna ZDARMA!

Shromažďovací místo odpadů na ul. Líšeňské odebírá základ-
ní sortiment objemných odpadů, tzn. komunální odpady (včetně 
nábytku, elektrospořebičů atd.). Stavební odpad, příp. pneumati-
ky (tedy zpoplatněné odpady), je nutné odevzdat na sběrném 
středisku Josefy Faimonové.
Provozní doba odběrných míst odpadu na území MČ Líšeň
SSO J. Faimonové Po ........... 13.00–18.00
(tel. 606 914 901) Út–Pá .... 19.00–13.00, 14.00–18.00
 So–Ne.... 19.00–12.00, 13.00–17.00
SMO Líšeňská Po–Pá .... 18.00–12.00, 13.00–16.00
(tel. 602 173 308) So ........... 19.00–12:00, 14.00–17.00
 Ne .......... 14.00–17.00
Více informací na http://www.sako.cz/sso/.

Ukládání jakýchkoliv odpadů mimo sběrných nádob a sběr-
ných středisek je považováno za „černou skládku“. Na likvidaci 
těchto „černých skládek“ vynakládá MČ Brno-Líšeň každoroč-
ně až milon korun ze svého rozpočtu.

pečnostních dveří převýší hodnotu věcí, 
které by mohl zloděj z chaty odnést). 

Při pobytu na chatě si všímejte pohybu 
neznámých osob i vozidel. 

Pro případ vloupání si pořiďte fotodo-
kumentaci cenných věcí a poznamenejte si 
výrobní čísla hodnotných přístrojů a věcí. 

V blízkosti objektu nenechávejte vidi-
telně žebříky a nářadí, které by mohlo 
pachateli usnadnit vniknutí do chaty.

Po dobu, kdy chatu pravidelně nena-
vštěvujete, si odvezte veškeré cenné věci 
(televize, rádia, kola, starožitnosti, histo-
rické zbraně apod.).

Snažte se objekt nepravidelně navště-
vovat i v  zimním období. Uklizený sníh 
budí zdání neustálé kontroly.

Pokud žije v  blízkosti chaty důvěry-
hodná osoba, která zde trvale bydlí nebo se 
zde alespoň zdržuje častěji než vy, požádej-
te ji o kontrolu vaší chaty.

V případě vloupání do vašeho rekreač-
ního objektu či objektu vašeho souseda se 
nezdráhejte okamžitě kontaktovat Policii 
ČR přes tísňovou linku 158.

nprap. Petra Hrazdírová 
Preventivně informační oddělení

Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje

Příprava rekreačních objektů na období 
„mimo sezonu“
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Jak se žije matkám s malými dětmi v Líš-
ni? Hodnotí prostředí Líšně jako vstřícné 
rodinám a jejím potřebám? Jakou oblast 
spojenou s  rodinou považují za problema-
tickou a co by rády změnily? V rámci projek-
tu „Práce a rodina v Brně-Líšni“ jsme odpo-
věď na tyto otázky hledaly prostřednictvím 
rozhovorů s několika matkami malých dětí 
z různých částí Líšně a dozvěděli jsme se mi-
mo jiné, že zdejší prostředí nabízí mladým 
rodinám téměř vše, co očekávají. 

Líšeň je v mnoha rozhovorech hodnoce-
na jako téměř „jedinečná“ čtvrť s  mnoha  
výhodami, které jiné městské části nemají. 
Jedinečnost Líšně je podle respondentek dá-
na blízkostí přírody, v  kombinaci s  dobrou 
dostupností do centra města autobusem 
i tramvají. Takto Líšeň oceňují ženy ze všech 
částí Líšně. Velmi dobře jsou posuzovány 
i institucionálně organizované aktivity pro 
děti v podobě různých zařízení (ženy často 
zmiňují Salesko, Pastelku, Dělňák a další). 

Je zajímavé, že ačkoliv je Líšeň hodnoce-
na jako městská čtvrť obecně velmi dobře, 
nedá se říct, že za stěhováním některých žen 
a jejich rodin do Líšně stál na počátku tento 
fakt a ženy (samy nebo spolu s jejich partne-
ry) si tuto čtvrť cíleně vybraly za svůj domov, 
poté co zvážily jiné možnosti a podrobněji se 
snažily poznat více různých městských částí. 
Stěhování se na určité místo je podle většiny 
provedených rozhovorů spíše souhrou růz-
ných okolností a náhod, než že by šlo o zcela 
racionální volbu místa bydliště. Seznamová-
ní se s Líšní proto probíhalo u většiny rodin 
postupně a její kulturní, sportovní a spole-
čenské zázemí většina žen hodnotí jako urči-
tý, ne zcela očekávaný, bonus. Jediným pozi-
tivem Líšně, které je bráno v úvahu při roz-
hodování o bydlení zde, je blízkost přírody.

Přestože převažující hodnocení života 
v Líšni je kladné, zazněly v rozhovorech i tipy 
na zlepšení a návrhy na realizaci dalších ak-
tivit. Mariánské údolí je na jednu stranu oce-
ňováno jako největší přednost Líšně, na dru-
hou stranu není podle některých žen uzpů-
sobeno potřebám lidí tak, jak by mohlo být. 
Jedné z respondentek zde chybí víc míst pro 
hry dětí (například houpačky, prolézačky 
atp.), jiná připomíná, že ačkoliv by do údolí 
neměla jezdit auta, tento zákaz se porušuje 
a brání tak volnému pohybu dětí na kolech, 
koloběžkách, odrážedlech. Ženy ze sídliště 
zase opakovaně připomínají bezútěšnost 
Rokle a přání upravit toto místo na plánova-
ný park. Respondentky se vyjadřují také 
k venkovskému charakteru staré Líšně, který 
s sebou přináší specifické společenské klima. 
Pozitivně hodnoceny jsou různé komunitní 
akce a setkání (vedle hodů a masopustu na-
příklad street party, bazárek starých věcí, 
místní jarmark, vznik hřiště pro petanque, 
lampionový průvod). Pohled na společenské 

prostředí staré Líšně může být však i zcela 
opačný – jedna z  respondentek má naopak 
zkušenost s uzavřeností starousedlíků vůči 
nově příchozím.

Sportovní vyžití, ať už organizované ne-
bo neorganizované, využívají téměř všechny 
ženy ve výzkumu a s jejich úrovní jsou spo-
kojené. V  Líšni nalézají sportovní aktivity 
pro děti i dospělé, konkrétně zmiňují Sales- 
ko, Pastelku, Kotlanku, Sokola a navíc cviče-
ní pouze pro dospělé na gymnáziu Integra 
nebo na poliklinice na ulici Horníkově. Vel-
mi výjimečně dojíždí některé ženy kvůli 
sportovním aktivitám mimo Líšeň – napří-
klad jedna z nich s  dětmi do gymnastiky 
v Sokole na Kounicově ulici, protože v líšeň-
ském Sokole nabízeli pouze gymnastickou 
přípravku. Určitá menší kritika Sokola se 
objevila ve výpovědi jiné respondentky, které 
zde chybí lepší přístup pro maminky s kočár-
ky. Jedné z respondentek chybí v Líšni chrá-
něné místo pro děti, které se učí jezdit na ko- 
le, koloběžce atp. Připomíná také absenci 
zimního kluziště pro děti i dospělé. Několik 
žen by v  Líšni uvítalo bazén pro veřejnost, 
což je nejčastější sportovní aktivita, za kte-
rou jsou ženy nuceny jezdit mimo Líšeň. 

Podobně jako sportovní aktivity, ani kul-
turní nejsou respondentkami nějak výrazně-
ji kritizovány. Nicméně jejich škála odráží 
i různost přístupů k nim. Velká část matek 
využívá pouze kroužky/akce pro děti (v Pas-
telce, Dělňáku, Kotlance, Salesku, Yamaze), 
již méně jich navštěvuje divadlo nebo kon-
certy. Několik žen odmítlo účast na akcích 
spojených s venkovským charakterem Líšně, 
jako jsou hody nebo masopust. Odkazují se 
přitom na vlastní nezájem plynoucí z „nekul-
turnosti“, ale také například ze skutečnosti, 
že mezi líšeňskými obyvateli nikoho neznají 
a nemají ani chuť se tímto způsobem sezna-
movat. Nezájem družit se na místní úrovni 
zazněl v  rozhovorech s  více ženami z nové 
zástavby a nové Líšně – jejich přístup k živo-
tu v určité čtvrti nevykazuje známky aktiv-
ního zapojení, což však může být způsobeno 

Zprávy z radnice

Zveme občany na
28. veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,

které se koná

v úterý 17. 12. 2013
ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17 hod. Zasedání

Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat on-line na www.brno-lisen.cz.
Zápisy z jednotlivých zasedání

Zastupitelstva a Rady MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně

na www.brno-lisen.cz.

tím, že bydlí v novějších částech Líšně, kde 
tyto aktivity nevznikají a stará Líšeň je pro 
ně společensky vzdálená. Z odpovědi jedné 
z nich na otázku, zdali nechce být aktivní 
členkou Líšně, je také patrné, že aktivní 
zapojení do života obce, ve smyslu zájmu 
o obecní záležitosti, může být vnímáno s ur-
čitou negativní konotací („...nejsem nějaká 
aktivistka...“).

Část rozhovoru byla věnována i tomu, 
jak ženy chtějí trávit rodičovskou dovolenou. 
Ženám, které preferují pracovat již od nej- 
útlejšího věku dítěte, chybí v Líšni jesle, res- 
pektive zařízení každodenní péče o děti 
mladší tří let. 

Samostatnou kapitolu tvoří také restau-
rační a kavárenská zařízení a síť obchodů 
v Líšni. Jedna z žen kritizuje nedostatek ne-
kuřáckých restaurací s  pěknými dětskými 
koutky, podobně jiné chybí více kaváren 
či cukráren pro rodiny s  dětmi. Jedna res- 
pondentka zmiňovala absenci obchodů s po-
travinami ve spodní části Líšně, směrem 
k  Mariánskému údolí, a nutnost dojíždět 
odtud za nákupy hromadnou dopravou. 
Na druhou stranu však přivítala nedávné na-
sazení bezbariérových autobusových linek 
do Mariánského údolí. 

Dotazované ženy se v  zásadě shodnou 
na tom, že Líšeň je nabídkou různých aktivit 
výjimečná, a to ve srovnání s jinými čtvrtě-
mi. Některé ženy však připomínají, že situace 
nebyla v Líšni vždy taková a mnohé se změ-
nilo v průběhu posledních několika let.

Kvalitativní výzkum, jehož vybrané vý-
sledky jsme zde prezentovali, byl realizován 
jako příprava na rozsáhlejší dotazníkové 
šetření mezi líšeňskými ženami, které se 
uskuteční na konci tohoto roku a umožní 
reprezentativní pohled žen (nejen) na téma-
ta, která zde byla pouze stručně nastíněna. 
Oba výzkumy tvoří podklad připravované-
ho návrhu koncepce rodinné politiky pro 
městskou část Líšeň. 

Michaela Kvapilová Bartošová, socioložka
Projekt RC Pastelka „Práce a rodina v Brně-Líšni”

Jak se žije v Líšni z pohledu matek malých dětí
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LÍŠEŇSKÉ 
CENTRUM 
OBCHODU 
A SLUŽEB

Masarova 7 a 9 
Brno-Líšeň
628 00
www.lcos.cz

PRODEJ 
KAPRŮ V LCOS
21.12.-23.12.2013 / 9-19 hod.

Vážení přátelé,
rok se chýlí ke  svému závěru, vánoční atmosfé-
ra na nás dýchá ze všech stran. Vyzdobené ulice, 
krásné výlohy, svařené víno, sníh J, davy lidí v ob-
chodech, přeplněná parkoviště. I tak vypadá před-
vánoční čas. Užíváte si jej? Taky jste neměli možnost 
zajít na nákupy včas? Přijďte do LCOS, i  třeba 
o  adventních nedělích. Určitě tu pohodlně 
zaparkujete, výhodně nakoupíte a naladíte se 
na atmosféru Vánoc třeba punčem či svaře-

ným vínem, který bude o adventních nedělích 
zdarma pro nakupující zákazníky centra. Než 
se tímto vydáním novin pro letošek rozloučíme, pojď-
me se ohlédnout za listopadovými akcemi v LCOS. 
U Fidela se konaly stále více oblíbené Svatomar-
tinské hody, jež vyvrcholily v pondělí 11.11.2013. 
Restaurace byla zcela plná. Ochutnávalo se mla-
dé víno či svatomartinské extrachmelené 13° 
pivo. Gurmánský zážitek přinesla husa podávaná 
s dýňovým, červeným a bílým zelím, poctivě 
upečeným chlebem přímo z kuchyně restau-

race, dvěma druhy knedlíků či bramborovými 
plackami. Stačilo si jen vybrat nebo nejlépe ochut-
nat od každého kousek. 
V  listopadu odstartovaly „ŠŤASTNÉ HODINY 
U FIDELA“. Od pondělí do pátku mezi 15 a 18 hod. 
zde ušetříme 30 % z cen pokrmů i nápojů. Nápad 
se osvědčil, hosté vítají příjemné odpolední ceny. 
Akce „šťastné hodiny“ si můžeme užívat nejméně 
do března 2014. No není to fajn? Tak přijďte pose-
dět a poklábosit v příjemném prostředí za bezkon-
kurenční ceny.

SVÍTÍCÍ ŘETĚZY I NA VENKOVNÍ POUŽITÍ
SVÍČKY VONNÉ, DEKORATIVNÍ
AROMALAMPY A VONNÉ OLEJE
BALICÍ PAPÍR, STUHY, DÁRKOVÉ TAŠKY
MNOHO PRAKTICKÝCH A HODNOTNÝCH 
DÁRKŮ

TESCOMA o stokoruny levněji 
než u konkurence
• Akční ceny na sady nádobí a nožů
• Velký výběr vykrajovátek, formiček
 a veškerého vybavení pro pečení a přípravu 
 cukroví
• Novinka pero na zdobení cukroví

OTEVÍRACÍ DOBY V LCOS 
O ADVENTNÍCH NEDĚLÍCH 
A NA ŠTEDRÝ DEN 
Více na www.lcos.cz

Domácí  Líšeňská
potřeby  drogerie

1.12. 8–16 h
8.12.  8–16 h
15.12. 8–16 h
22.12. 8–16 h
24.12. 8–12 h

Lékárna
Masarova

AKCE sledujte na 
www.lekarnalisen.cz.

15.12. 8–12 h
22.12. 8–14 h 
24.12. 8–12 h

LÍŠEŇSKÁ 
DROGERIE

Proč nakupovat v Líšeňské drogerii? 
PŘINÁŠÍ TO, CO NÁM MNOHDY
V TRADIČNÍCH PRODEJNÁCH CHYBÍ.

✔ Širší sortiment a stále jej rozšiřujeme
✔ Nižší ceny
✔ Delší otevírací dobu
✔ Nabízíme osvědčenou klasiku i novinky na trhu
✔ Poradenství
✔ Obsluhu, která je tu pro vás
✔ Rádi objednáme a povedeme skladem 
 co postrádáte
✔ Dětské pleny nejlevněji v Brně a to stabilně

VÁNOČNÍ KOSMETICKÉ BALÍČKY 
JIŽ NYNÍ SE SLEVOU 30–70 %
Gillette, Nivea, Old Spice, …

NEMŮŽETE SI VYBRAT Z JIŽ 
PŘIPRAVENÝCH DÁRKOVÝCH SETŮ? 

Pojďte si VYTVOŘIT VLASTNÍ KOSMETICKÝ 
BALÍČEK, my vám jej do druhého dne krásně 
zabalíme. Spolupracujeme také s prodejnou 
Domácích potřeb a nabízíme společné zabalení 
dárků z obou prodejen.

jsme tu, abychom vám 
nabídli zboží i služby, 
jejichž základem je poradenství při výběru vhodných 
kosmetických přípravků pro dospělé i děti. Máme 
vám co říci i k běžnému drogistickému zboží 
počínaje pracími prášky, kapslemi, gely, čisticími 
a dezinfekčními prostředky, konče ekologickými 
výrobky vhodnými pro alergiky, astmatiky 
a ekzematiky. Vycházíme vám vstříc, pomůžeme, 
poradíme, navedeme a zpříjemníme vám 
nakupování, i když zrovna nemáte dobrý den. 

Děkujeme za zpětné vazby, které nám 
projevujete opakovanou přízní a doporučováním 
drogerie svým známým. Zavazuje nás to být těmi 
nejlepšími, oč se i nadále snažíme.

 PROFESIONÁLNÍ LÍČENÍ 
S DÁRKEM PRO VÁS

17.12. od 10 do 16 h 
s českou kosmetikou DERMACOL, jejíž tváří je 

krásná Taťána Kuchařová. Vizážistka poradí s líčením 
a doporučí vhodný typ dekorativní kosmetiky. Pro vaše 

pohodlí je možno se dopředu objednat. 

K líčení získá každá dáma či slečna dárek. Přijďte se před 
Vánocemi na chvíli zastavit, nechat se hýčkat a užít si den. 

Bude se podávat punč a svařené víno. Těšíme se vás.

PRO VELKÝ ZÁJEM PROSÍME V MĚSÍCI 
PROSINCI O VČASNÉ REZERVACE MÍST 
V NAŠÍ RESTAURACI, I Z DŮVODU KONÁNÍ 
VÁNOČNÍCH VEČÍRKŮ. SLEDUJTE AKTUALITY 
NA www.ufidela.cz.

PROSINCOVÉ SPECIALITY
• Hovězí speciality ze stařeného masa 
 dodávaného výhradně z českých chovů
• Adventní pivo s příjemnou medovou chutí

SVÁTEČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
24.–26.12. ZAVŘENO
31.12.2013 OTEVŘENO 11–???
SILVESTROVSKÁ OSLAVA startuje od 19 hod. 
Těšit se můžete na živou hudbu. Vstupné 149 Kč, 
zahrnuje přípitek a podporu kapely.
1.1.2014 OTEVŘENO 12– 24
Přijďte na novoroční menu.

Restaurace

U Fidela

Dovolte nám popřát za všechny, kteří se podílejí na chodu LCOS

POHODOVÉ SVÁTKY VÁNOČNÍ, V NOVÉM ROCE PEVNÉ ZDRAVÍ A SPOUSTU NOVÝCH 
ZÁŽITKŮ S LIDMI, KTERÉ MILUJETE

 RESTAUR
AC
E 
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O prázdninách jsme se setkávali v Ma- 
riánském údolí, kde tradičně opékáme 
špekáčky, důchodci nám vždy zahrají na 
kytary a všichni si společně zazpíváme. 
V září jsme zorganizovali dva zájezdy, je-
den do Kutné Hory – památka UNESCO 
– a odpoledne jsme navštívili zámek Kači-
na. Zájezd se nám vydařil, oba průvodci 
byli senzační, přálo nám i počasí, spokoje-
nost účastníků byla veliká. Druhý zájezd 
byl zdravotně-relaxační do termálních láz-
ní v Maďarsku a opět nám počasí přálo, 
všichni se vrátili spokojeni. Od září máme 
zase náš pravidelný program, v úterý 
klubové setkávání, ve středu vycházky, 

Spolky a sdružení

ve čtvrtek zdravotní cvičení, ale v pátek 
bohužel odpadlo plavání, bazén na ZŠ Hol- 
zova není opraven. Dále jsme se zúčastnili 
dalších akcí – Líšeňských hodů, Brněn-
ských dnů pro zdraví, Líšeňského podzi-
mu v galerii Hády, trénování paměti 
a ostatních akcí pořádaných v Líšni. Také 
jsme navštívili dvě divadelní představení. 
V prosinci ještě bude Mikulášská nadílka, 
vystoupení souboru „Charlieho andílci“ 
a vánoční besídka. Rok 2013 zakončíme 
jako vždy Silvestrovským pochodem v Ma- 
riánském údolí, pořádaným líšeňskou rad-
nicí. Od založení KD se řídíme mottem 
„Aby nebyl nikdo sám“. Zveme také nové 

Z klubu důchodců
seniory do klubu, rádi vás mezi námi uví-
táme. Přihlásit se můžete každé úterní od-
poledne buď na radnici nebo v Dělnickém 
domě.

Závěrem mi dovolte popřát všem se- 
niorům, našim zastupitelům, občanům 
i všem spolupracujícím organizacím pří-
jemné prožití vánočních svátků a do roku 
2014 pevné zdraví, spokojenost v rodině 
i v práci.

Těšíme se i v novém roce na spolupráci 
a dobré vztahy.

Za výbor KD Brno-Líšeň o.s. Blanka Tuscherová

První klubové setkání bude 7. 1. 2014
na líšeňské radnici.

14.12. 9.00 - 12.00

�á�up a prodej pou�it�ho� letit�ho i nov�ho �eho�oli z domácnosti.

�ozor� poslední �ble�á�� v sez�n�� dal�í a� b�eznu�

Registrace prodávajících na trhyvlisni@seznam.cz
info na 775 078 077
www.trhyvlisni.cezweb.eu

14.12. 9.00 - 12.00

RC Pastelka, nám. Karla IV. 4. Tel. 725 816 804, info@pastelka.net,  www.pastelka.net

Adventní program:

5.12. Tradiční setkání s Mikulášm na farním dovře ve 

staré Líšni 16.00

14.12.Vánoční dílny na Jírové- zdobení perníčků a 

ozdoby z včelího vosku. 

16.12. Výroba svíček z včelího vosku. 10.00-12.00

17.12. Výroba svíček z včelího vosku. 16.30-17.30

21.12. Cesta za vánoční hvězdičkou. 15.00-17.00 děti si 

na cestě za  hvězdičkou budou moci vyzkoušet 

některé z tradičních vánočních zvyků. 

Dále nabízíme:

Právní poradenství a poradenství v oblasti rozvoje 

osobnosti pro ženy.

Podrobné informace o připravovaném programu 

najdete na www.pastelka.net
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Dovolte nám se s Vámi podělit o lesní zá-
žitky, o zážitky, které jsme nasbírali v  lese
za naší chaloupkou na Samotách. Minulý 
čtvrtek nás potěšila ranní třpytivá jinovatka, 
překrásná mrazivá ozdoba, kterou jsme hned 
po přivítání se podáním ruky zkoumali zblíz-
ka. Už v  pondělí jsme přemýšleli, co takoví 
ptáčkové v  zimě dělají a kam se schovávají,
a kolemjdoucí si mohli poslechnout zpěv
o tom, že „bude zima, bude mráz“ a krákání 
vran, houkání sov a kukání kukaček, které
patří ke hře na „ztraceného ptáčka“.

Minulý čtvrtek jsme se vypravili na líšeň-
ský hřbitov zapálit svíčky, cestou jsme narazili 
na dva krásné domečky z klacíků, po kterých 
jsme hned zatoužili, a živým vláčkem, kterým 
putujeme po líšeňských lesích a který učí va-
gónky chodit po dvojicích, jsme dojeli na hřbi-
tov a „Pšššt, tady tiše. Kam položíme svíčky?

Tým Rodinného 
centra Pastelka p�eje 

v�em klidné pro�it� 
advetn�ho �as�             

a ��astný rok 2014. 

Spolky a sdružení

Svaz tělesně postižených
Vážení občané,
naše základní organizace Svazu tělesně postižených v ČR má svoje sídlo na Mikulov-
ské 9 v městské části Brno-Vinohrady v bezbariérovém domě. Naše základní organizace 
působí v městských částech Brno-Vinohrady a Brno-Líšeň. Výbor pořádá pro svoje členy 
každoročně tři psychorehabilitační kurzy – dva v Hodoníně u Kunštátu (sedmidenní), 
jeden (destidenní) v září u moře na Makarské riviéře.

Program v Hodoníně v květnu a červenci je následovný: přednášky zdravotní, so- 
ciální, historické, cvičení paměti, třikrát denně cvičení pro vozíčkáře s doprovodem, 
masáže dle potřeby, kuželkářský turnaj, předvedení vozíků a pomůcek pro tělesně posti-
žené, vystoupení cimbálové skupiny z Líšně, vystoupení Evy a Vaška, taneční večery, 
kvízový večer, táborák s  kytarou, vycházky do lesa, plavání v přírodním bazénu a po-
dobně.

K moři jezdíme bezbariérovým autobusem a u moře cvičíme v teplém bazénu s moř-
skou vodou.

Na Mikulovské 9 máme v bezbariérovém domě klubovnu, kde pořádáme přednášky 
(cestopisné, zdravotní, sociální), vánoční koncerty. Setkáváme se každý týden u kávy či 
jedenkrát měsíčně na katolické mši. Dvakrát měsíčně organizujeme nákupy bezbariéro-
vým autobusem do nákupního centra. Každým rokem pořádáme „Benefi ční koncert“.

Kdo by měl zájem z tělesně postižených o naší činnost, rádi ho mezi sebou uvítáme.
Předsedkyní naší organizace je paní Marie Dolečková,
telefon 736 509 685, e-mail: m.doleckova@seznam.cz.
Vedoucí kurzů je paní Pavlína Riglová,
telefon 606 241 018, e-mail: pavlina.pr@seznam.cz.

A budou hořet opravdu dlouho? Já sem taky 
dám kytičku, jako na ozdobu, víš!“

V pondělí jsme mezi sebe přivítali nového 
malého člena, kterému přejeme, aby se mu s ná-
mi líbilo a aby se s námi radoval při objevování 
lesa, hraní her, lepení lístečků, malování svícín-
ků, lezení po stromech a spoustě dalších aktivit.

Minulý týden jsme poznali ještě jednoho 
nového kamaráda, sympatického čtyřnohého 
chlupáče Modroočka. Nejprve na nás nesměle 
zamňoukal z knížky, když jsme se v naší vyto-
pené chaloupce uložili k poobědovému odpo-
činku, a druhý den jsme ho uviděli v divadle už 
naživo a „Jééé, a uvidíme to divadlo ještě ně-
kdy?,“ smějeme se a zpíváme a tleskáme! Další 
dny jsme si o Modroočkovi zpívali a učili jsme 
se házet si s klubíčkem, „Modroočko, hoď klu-
bíčko!“ a kdyby se za námi někdy vypravil, tak 
jsme mu z barevných bavlnek vyrobili několik 

Školství

Halloween
aneb
Rej skřítků a strašidel 
na ZŠ Masarova

V pátek 1. 11. proběhl na ZŠ Masarova 
projekt Halloween aneb Rej skřítků
a strašidel, na který jsme se moc těšili. 
Projektu se zúčastnily všechny děti z prv-
ních tříd. Hned ráno si děti přinesly mas-
ky a celý den mohly být jako čarodějnice, 
kostlivci, skřeti, ježibaby a hlavně ducho-
vé, protože ti k Halloweenu patří. 

A jak celý den probíhal? V  první vy-
učovací hodině se děti seznámily s historií 
svátku, a to jak v České republice, tak např. 
v Anglii nebo USA. Během druhé hodiny 
jsme v  jednotlivých třídách zápasili s dý-
němi, které jsme měnili v krásné lucerny.
A nakonec to nejlepší. Třetí a čtvrtou hodi- 
nu jsme společně čarovali v  divadelním 
sále, kde na nás kromě diskotéky a zábav-
ných úkolů čekalo i občerstvení, které za-
jistili rodiče. Celé dopoledne se tak neslo 
v duchu zábavy a dobré nálady. Tímto by-
chom rádi poděkovali rodičům, kteří se do 
příprav zapojili a napekli dětem dobroty.

Děkují učitelky prvních tříd.

střapatých bambulí, aby si měl s čím hrát.
Svatý Martin přijede na bílém koni, my 

jsme si natočili krátkou animaci: jízdu na na-
šem dřevěném žlutém koni po zahradě a s ži-
vým koníkem se půjdeme seznámit příští týden 
a budeme ho pravidelně každý týden navště-
vovat.

Pro maminky, či jiné členy rodiny, s dětmi 
pokračují čtvrteční setkání „Zvoneček“ a kdo 
by byl zvědav a chtěl si vyzkoušet, jak se tu v le-
sích v naší školce Mariánce za Samotami máme, 
rádi ho vezmeme mezi sebe, aby si s námi prožil 
krásný den mezi stromy.

Informace o nás najdete na stránkách http: 
//lesnimarianka.cz/, pro bližší informace pište 
na mail: info@lesnimarianka.cz.

Eliška Palečková a Eva Vyškovská,
pedagogové Dětského lesního klubu Mariánka

v Brně Líšni

Jak se máme v Dětském lesním klubu Mariánka
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Křesťanská ZŠ a MŠ J. Husa zahájila 
v Líšni čtvrtý rok svého působení

Protože je v Líšni více základních škol, rádi bychom vás upozor-
nili na alternativní nabídku naší školy. 

Vzdělávací cíle máme standardní, ale lišíme se pojetím výchovy, 
která vychází z evropských křesťanských tradic. Kromě křesťanské 
etické výchovy vštěpujeme žákům klasické, od Bible odvozené, život-
ní hodnoty a normy. 

V praxi se tato výchova promítá především do rozvoje morálních 
kvalit žáků a jejich etického chování a současně usilujeme o rozvoj 
jejich tzv. sociální gramotnosti. 

Ve škole nám k tomu dopomáhá integrace hendikepovaných žá-
ků do běžných tříd a přípravu pro život ve společnosti posilujeme 
organizováním různých charitativních akcí. 

Od počátku zřízení školy v roce 2008 pořádáme věcné i finanční 
sbírky pro děti v Africe a součástí našich tradic se staly pravidelné 
návštěvy seniorů v bohunickém stacionáři a v Domě Naděje na Vino-
hradech. Žáci sem přicházejí každé dva měsíce s kulturním progra-
mem a předávají babičkám a dědečkům vedle drobných dárečků 
i životní optimismus. 

Dále učíme žáky poskytovat pomoc i při ochraně zdraví a záchra-
ně lidských životů při různých mimořádných událostech. Ve spolu-
práci s CVČ Lužánky pořádáme obdobu kdysi proslulých branných 
dnů, kdy si žáci vyzkoušejí vše v praxi na modelových situacích.  Cí-
lem naší školy je tedy naučit žáky žít nejen pro sebe, ale i pro druhé 
lidi.  Jinak se naši žáci neliší od ostatních: rádi se smějí, dovádějí 
a někdy i zlobí. Však se můžete přijít přesvědčit na vlastní oči. Den 
otevřených dveří máme sice už za sebou, ale po telefonické domluvě 
vás rádi ve škole přivítáme. 

A pokud přemýšlíte o tom, že by bylo dobré, aby i vaše dítě získalo 
stejné životní postoje, jaké vštěpujeme našim žákům, přijďte k zápisu 
v úterý 21. 1. 2014, od 14.00 do 17.00 hod. Budeme se na vás těšit.

Kolektiv pedagogů Křesťanské ZŠ a MŠ J. Husa, 
Masarova 11, 628 00 Brno

Základní škola Horníkova má mezi běž-
nými třídami na své škole také speciální 
třídu PAS. Jedná se o třídu pro žáky s autis-
mem, která funguje už šestým rokem a po-
máhá dětem s adaptací na školní docházku 
a začlenění se do kolektivu. Přesto bychom 
vám ji chtěli trochu přiblížit.

Do třídy chodí žáci trpící převážně As- 
pergerovým syndromem (jeden z druhů au-
tismu), což je postižení, které se projevuje 
problémy především v  oblasti komunikace 
a sociálního chování. Co se týče intelektu, 
jsou tito žáci na stejné, v některých oblastech 

Halloween na ZŠ a MŠ Horníkova
Ve čtvrtek 31. 10. jsme na Horníkové slavili oranžový halloween-

ský den. Než slova z naší strany možná více napoví poděkování jed-
noho z rodičů:

„Chtěla bych poděkovat jak Vám, tak i učitelům a vychovatelkám 
a všem ostatním, kteří si dali práci s přípravou včerejšího Strašidel-
ného odpoledne. Naše děti se napřed posilnili špekáčkem a pak se 
vrhly na tvoření v dílničkách tak nadšeně, že se nestihly zúčastnit 
všech úkolů. Zúčastnili jsme se i lampionového průvodu a byli jsme 
udiveni, kolik rodičů a dětí se zde sešlo. Myslím si, že tak dlouhý 
lampionový průvod v Líšni dlouho nebyl. Ještě celý večer a v postýl-
kách děti o dnešním dnu nadšeně mluvily nejen o odpoledni, ale 
i o dopoledním programu. Ještě jednou Všem MOC děkujeme a těší-
me se příště. N.“

Doplním, že celá akce začala o velké přestávce, kdy se shromáž-
dili všichni „oranžoví“ učitelé i žáci. V tělocvičně pak byly vyhlášeny 
výsledky o nejoranžovější třídu a žáka na škole. Zvítězila třída 1. A, 
mezi žáky byla nejúspěšnější Saša Dlouhá. Nejoranžovějším pedago-
gem byla paní učitelka Mikulicová. Všichni byli odměněni diplomem 
a sladkostí.

Pak pokračovalo halloweenské juchání na diskotéce pro žáky 
1. stupně, které si připravili žáci 6. ročníku pod taktovkou Filipa 
Mojžíše.

Odpolední program již nastínila maminka jednoho našeho žáka 
v úvodu článku. Velký dík patří našim učitelům a vychovatelům, kte-
ří ochotně a s úsměvem připravili jednotlivá sportovní nebo rukoděl-
ná stanoviště. Děkujeme také sponzorům, díky kterým jsme mohli 
opékat špekáčky a dlabat dýně. A rád bych také poděkoval všem dě-
tem a rodičům za podporu a za krásný podzimní den. Už se těším 
na další společné akce na ZŠ a MŠ Horníkova. 

Další fotografie, videa a pozvání na další akce sledujte na našich 
webových stránkách www.zshornikova.cz.

Mgr. Roman Burda

i vyšší úrovni, než jejich vrstevníci. Tito žáci 
tedy mají problém vycházet s  vrstevníky, 
protože jim ze začátku nerozumí, neumí po-
chopit ironii a nadsázku a často chápou věci 
doslova či udělají ukvapený závěr. Proto bý-
vají i přes jejich naprostou upřímnost, vese-
lost, chytrost a kamarádskost často na okraji 
kolektivu. 

Aby tyto své handicapy překonali je u nás 
třída PAS. Žáci 1. až 5. ročníku si zde postup-
ně zvykají na školní docházku a většinou 
od třetí třídy jsou postupně, nejdříve na jed-
notlivé předměty, integrováni do běžných 

„Auťáci“ na Horníkové
paralelních tříd ZŠ. Tímto způsobem mají 
žáci možnost si postupně zvykat na třídní 
kolektiv s velkým počtem žáků a začlenit se 
do kolektivu. Žáci po absolvování 5. třídy 
v PAS třídě (v některých případech i dří- 
ve) jsou nastálo integrováni do běžné třídy 
s podporou asistenta pedagoga. Jak dětem 
tento systém prospívá a jak jsou rodiče vděč-
ní za tuto třídu, nám napsala jedna z mami-
nek: „Jsem velmi ráda, že můj syn může na-
vštěvovat školu na Horníkové, kde se v třídě 
PAS dětem plně věnují. Obě dvě paní učitelky

(pokračování na str. 9)
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Předposlední týden v říjnu se naše škola ZŠ Novolíšeňská  
zúčastnila v rámci projektu Comenius – Partnerství škol dalšího 
společného setkání, tentokrát v polském Knurówě. V minulém škol-
ním roce jsme se setkali v turecké Burse a u nás v Brně. Projekt 
Comenius – Partnerství škol je financován Evropskou Unií v Pro-
gramu celoživotního vzdělávání.

Vyrazily jsme v pondělí 21. října v sestavě sedm děvčat, dvě uči-
telky a naše turecká asistentka. Cesta probíhala dobře, snad až na to, 
že každý vlak, kterým jsme jely, měl zpoždění. Do Knurówa jsme se 
dostaly pozdě odpoledne, děvčata si rozebraly hostitelské rodiny 
a my učitelky jsme se ubytovaly v místním hotelu.

Slavnostní zahájení bylo druhý den, v úterý 22. října, v místním 
kině. Po zahajovacím programu polské koordinátorky nás přivítali 
chlebem a solí a pak jsme si vyslechli proslov paní ředitelky hostitel-
ské školy a člena místní samosprávy. Zdůraznili, že se díky projektu 
můžeme takto setkávat, poznávat cizí země a jejich kulturu a také 
navazovat nová přátelství. Promítaly se prezentace z pobytu v Turec-
ku a v České republice, a další, které představovaly zbývající partner-
ské země, Bulharsko a Itálii, a mezi jednotlivými prezentacemi jsme 
zhlédli taneční a pěvecké vystoupení studentských tanečních skupin 
a místního lidového souboru.

Z kina jsme zamířili na radnici, kde nás přivítal starosta Knuró-
wa a provedl nás budovou radnice. Měli tam i Sal Slibow – co se tam 
slibuje, nevíme... Dál jsme pokračovali prohlídkou kostela sv. Cyrila 
a Metoděje, kde místní farář připomněl pouto mezi naší zemí a Pol-
skem při putování těchto dvou věrozvěstů.

Naše hostitelská škola připomínala spíše velký rodinný dům, 
je to nejmenší škola ve městě. Učí v ní 19 učitelů a žáci jsou v 6 třídách. 
Učitelé samozřejmě kvůli doplnění úvazku učí ještě na nedaleké ško-
le. Škola vypadala velmi útulně, studenti sem chodí určitě rádi. Je 
barevně vymalovaná, je tu malá šatna a ještě menší tělocvična. 

Po návštěvě školy jsme se odebrali do místní restaurace, kam 
jsme byli pozváni na večeři. Podávala se kuřecí polévka a tradiční 
polské jídlo – hovězí závitek s kulatými knedlíky.

Na středu 23. října byl naplánován celodenní výlet. První zastáv-
ka byla u radiostanice v Gliwici, která je významným památníkem 
radiotechnologie. Její historie je svázána s okupací Polska Němec-
kem. Je to jedna z nejvyšších dřevěných staveb na světě, měří 111 
metrů. V Gliwici jsme zamířili do místního muzea „Caro Villa mu- 
seum“, v němž jsme viděli unikátní výstavu polského přírodovědce 
Wilhelma von Blandowskeho, který se ve své době pokusil zmapovat 
a prozkoumat všechnu flóru a faunu v Austrálii. Další expozicí, kte-
rou jsme zhlédli byla výstava porcelánu z Delt. Dále jsme prošli his-
torickým centrem města a pak už jsme pokračovali do Zabrze, kde 
jsme absolvovali exkurzi do uhelného dolu. Tady jsme zažili mimo 
jiné také spoustu legrace, jak se můžete dočíst na webových strán-
kách školy ve složce Zpravodaj z Polska.

Po návratu do Knurówa jsme šli na večeři a v šest večer začala 
ve škole diskotéka pro naše studenty. My učitelky jsme se sešly v ře-
ditelně, abychom probraly další důležité věci – kdo pekl tak výbornou 
buchtu, jak připravit tak výtečný salát apod. Po diskotéce jsme se 
rozešli do rodin a do hotelu.

Ve čtvrtek 24. října jsme už brzy ráno vyrazili na celodenní výlet 
do Krakowa. S průvodkyní jsme prošli ulicemi až na Hlavní náměstí, 
jedno z největších v Evropě. Dozvěděli jsme se mnoho o historii Kra-
kowa, prohlédli jsme si Basiliku sv. Panny Marie a renesanční a go-
tické paláce hlavně díky tomu, že během 2. světové války se v Kra-
kowě téměř nebojovalo, takže se tyto památky zachovaly. Z náměstí 
jsme pokračovali na kopec zvaný Wawel, na němž stojí zámek a krá-
lovská katedrála. Po prohlídce zámku jsme se vrátili na náměstí, kou-
pit nějaké dárky a suvenýry, a pak jsme šli na oběd.

Dalším bodem programu byla návštěva muzea Schindlerovy to-
várny. Muzeum je koncipováno tak, že návštěvníci „jakoby“ jdou 
úzkými uličkami města a výklad průvodce byl doprovázen autentic-
kými zvuky války – houkání sirén před náletem, štěkání psů, pocho-
dování vojáků po ulicích, hlášení rozhlasu o zákazu vycházení apod. 
Z originálních dopisů a fotografií jsme se hodně dozvěděli o osudech 
lidí z pracovního ghetta a o činnosti německého obchodníka českého 
původu Oskara Schindlera, který zachránil na 1200 Židů před smrtí 
v koncentračních a vyhlazovacích táborech.

V pátek 25. října jsme se sešli opět ve škole a zúčastnili se vyučo-
vání v hodinách zeměpisu a angličtiny. Během výuky jsme také zažili 
spoustu humorných situací, jak se můžete dočíst na webových strán-
kách ve Zpravodaji z Polska. Po škole jsme šli na oběd a pak jsme měli 
až do večera volno. Večer jsme se sešli v hotelu na závěrečné večeři, 
naši studenti a studentky si připravili taneční vystoupení a po zhléd-
nutí prezentace fotografií z celého týdne a předání dárků od hostitel-
ské školy jsme se rozloučili.

V sobotu 26. října jsme se vydali na zpáteční cestu do Česka. 
Máme za sebou další nezapomenutelné zážitky, krásné vzpomínky 
a nové přátele. Zejména naše děvčata se procvičila v angličtině, a také 
v polštině, a teď už se těšíme na další setkání – v březnu 2014 v Bul-
harsku.

Mgr. Alena Mahrová, vyučující AJ a koordinátorka projektu
ZŠ Novolíšeňská, Brno

www.zsnovolisenska.cz/projekty/comenius-2012-14/zpravodaj-z-polska 

(dokončení ze str. 8)
přistupují k dětem velmi pěkně, profesionál-
ně a hlavně problému autismu a jeho poruch 
rozumí odborně. Učí děti samostatnosti a učí 
je zapojit se do běžného někdy nelehkého ži-
vota plného nástrah. Syn udělal velké pokro-
ky ve všem. Moc děkuji za vše a paním učitel-
kám zvláště za jejich trpělivost, obětavost 
a profesionalitu.“ D. Dvořáková

O tom, jak jsou to šikovné děti, si můžete 

také udělat obrázek sami na našich třídních 
webových stránkách. Také o tom svědčí je-
jich výborný prospěch a spousta akcí, které 
za léta fungování už proběhly, a děti je zvlád-
ly bez problémů. V loňském roce jsme napří-
klad byli na společném celodenním výletě se 
3. A a 4. B v Olešnici a Kunštátě. Navštívili 
jsme brněnskou ZOO, Mahenovo divadlo, 
historické centrum Brna (Špilberk – Petrov) 
i Mahenovu knihovnu v Líšni. Hráli jsme di-

vadelní představení ke Dni učitelů s vlastno-
ručně vyrobenými kulisami a také celý rok 
u nás ve třídě probíhala canisterapie. V letoš-
ním roce už máme za sebou adaptační dopo-
ledne na Hádech, návštěvu hvězdárny a no-
vého digitária a pro loňský úspěch se znovu 
těšíme do knihovny na nové zajímavé pověsti 
a příběhy.

http://paszshornikova.webnode.cz
E. Luňáková a P. Baláková

S Comeniem za našimi sousedy
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Stalo se
Tam, kde v noci jasně svítí světlušky…
…tak tam nás v úterý 5. listopadu čekaly de-
sítky dětí i dospělých. V Salesku se totiž ko-
nala tradiční akce Uspávání broučků.
Vše začalo výtvarnou dílnou, ve které si děti 
vyrobily malé broučky z  listí a kaštánků. 
Spolu s rodiči pak zapálily ohýnky ve svých 
lucerničkách a lampionech a netrpělivě sle-
dovaly, co se bude dít dál. V tu chvíli se obje-
vili před střediskem dva ospalí broučci. Prý 
mají za úkol posbírat všechny kamarády 
v okolí a odvést je do postýlky. A tak se spolu 
se světélkujícím průvodem vydali… Kam? 
No přeci tam, kde brouk si z  brouka dělá 
legraci! 
V chladném podzimním večeru jsme uložili 
všechny broučky do postýlky a uspali je krás-
nou ukolébavkou. Pokud chcete vidět, jak 
spinkají, přijďte se na ně podívat do Saleska.
Ale pssst! Po špičkách!

Veronika Traxlerová

VeSPOD
11. 12. Adventní turnaj v šipkách
16. 12. Pečení vánočního cukroví 
19. 12. Vyrob si dárek
20. 12. Vánoce VeSPOD 

Klub rodičů
ČTVRTKOVÁNÍ aneb čtvrteční tvoření pro 
maminky s pohráním pro děti. Kromě tvoře-
ní bude pro Vás připravena káva, čaj a pří-
jemná hudba.
Téma na měsíc prosinec: Hrátky s  Fimo 
hmotou – šperky z drátků a korálek.
Kdy? 12. 12. 2013 od 9.00 do 11.00 hodin 
v  Salesku. Přihlašování od pondělí 2. 12. 
www.salesianivali.cz (aktivita „Čtvrtkování 
– Hrátky s fimo hmotou 2“).

SaVIO – salesiánské vzdělávací
informační okruhy
– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích pro-
gramů pro širokou veřejnost.
Lidová kultura aneb Co jinde nemají
O lidové stravě v Líšni. Vyprávění PhDr. Jo-
sefa Trávníčka o tom, jak naši předkové  
potraviny získávali a zpracovávali. Příprava 
a různé druhy polévek, úprava zeleniny, kaše 

i moučná jídla, pokrmy z  kynutého těsta, 
omáčky, vejce, tuky, maso i nápoje v jídelníč-
ku minulých generací. Jídla pro den všední, 
pokrmy příležitostné i slavnostní. A na závěr 
povídání o chlebu, kterému se dříve projevo-
vala úcta…
Kdy: úterý 3. 12. v 19.00 hod. 
Kde: klub VeSPOD

Jak rozvíjet svou spiritualitu?
Prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc. (emerit-
ní profesor FSS MU v Brně).
I v české společnosti narůstá zájem o spiri- 
tualitu ve vzdělání. V mnoha výzkumných 

studiích je doložena pozitivní funkce spiri-
tuality v rozvoji osobnosti.  Studie prokazu-
jící, že spirituální rozvoj osobnosti podpo- 
ruje vyrovnanost, pohodu a důstojnost osob-
nosti. V  přednášce bude poukázáno na 
souvislosti spirituality s celkovou zralostí 
osobnosti.
Kdy: úterý 17. 12., 19.00 hod. 
Kde: sportovní sál

Tříkrálový víkend v Salesku
4. ledna 2014

Sobota 4. 1. od 10.00 do 12.00 hod.
Karneval s pohádkou „O budce…“
Příchod od 9.30 hod. Bohatý program pro 
děti i jejich rodiče. Přehlídka nejlepších 
zvířecích masek. Cena: 20 Kč dospělí,
50 Kč děti (do 1,5 roku zdarma).
Sobota 4. 1. od 19.00 hod.
Ponožkový bál
Předprodej vstupenek od 2. 12. 2013 na 
recepci Saleska: 150 Kč s místenkou,
130 Kč bez místenky, 200 Kč na místě.

Salesko na Líšeňských Vánocích
I letos se naše středisko zúčastní společné lí-
šeňské oslavy Vánoc. Připravili jsme si pro 
vás pár tvořivých aktivit a kromě nich může-
te na jevišti zhlédnout malou vánoční hru 
našeho dramatického kroužku. Zastavte se 
na Líšeňských Vánocích u  saleskového sto-
lečku a určitě si odnesete domů něco hezkého 
na památku. Akce se koná v  sobotu 14. 12. 
na Dělňáku.

Moskevští pedagogové 
na Základní škole 
Novolíšeňská

Od 19. do 26. října 2013 na pozvání 
pedagogické fakulty Masarykovy uni-
verzity Brno navštívila naše město po-
četná skupina finalistů soutěže „Učitel 
roku 2013“ z Moskvy. Tuto soutěž kaž-
doročně pořádá Ministerstvo školství 
města Moskvy. Mezi delegáty význam-
ných moskevských učitelů byli pedago-
gové mateřských, základních, středních 
a vysokých škol. Cílem této akce bylo 
seznámit se se vzdělávacím systémem 
České republiky. Navštívili všechny typy 
škol, od mateřské školy až po univerzitu. 
Vzhledem k počtu účastníků z moskev-
ských základních škol je zajímalo přede-
vším základní školství u nás. Doporuče-
na jim byla právě Základní škola Novolí-
šeňská. Návštěva se uskutečnila 24. října 
2013 ve velmi přátelské atmosféře. 

Vedení školy společně s  učitelkami 
ruského jazyka připravilo pro hosty pre-
zentaci o naší škole a o městské části  
Brno-Líšeň: Děti přinesly a předvedly 
malé dárečky, které vyrobily ve fyzikál-
ním kroužku. Naši hosté se hodně vy-
ptávali na chod školy, školní družinu 
a zájmové kroužky. Kolegové z Moskvy 
nám zase předvedli prezentaci o systému 
vzdělávání v Moskvě. V besedě jsme se 
pak shodli na mnohých podobnostech 
základního školství. Naši učitelé by těm 
ruským možná trochu záviděli jedno- 
oborové studium učitelství. Hosté si pro-
hlédli odborné učebny, třídy, nahlédli 
i do školní družiny, zastihli při práci 
i některé kroužky. Velmi se zajímali o vy- 
stavené práce v učebně výtvarné výcho-
vy a možná našli i několik inspirací.

Vedoucí delegace – akademická ta-
jemnice Státního institutu rozvoje vzdě-
lávání Larisa Lvova na závěr velmi srdeč-
ně poděkovala za možnost zúčastnit se 
tak přátelského setkání a rozloučila se se 
slovy: „Je vidět, že se tady pracuje s lás-
kou k dětem a s vysokou odborností.“

Mgr. Judita Guštafíková
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ZŠ Holzova si uvědomuje důležitost 
rozvíjení dětských schopností, dovedností 
a znalostí nejen formou klasické výuky, ale 
i novými, netradičními metodami, které dě-
ti často mnohem více zaujmou, jsou pro ně 
názornější, a tudíž přínosnější. Ne vždy je 
ale jejich realizace ve výuce z důvodu příliš 
velké finanční náročnosti možná, proto ZŠ 
Holzova využila nové výzvy strukturálních 
fondů Evropské unie pro podporu výuky 
přírodovědných předmětů a zapojila se 
do projektu Příroda mého okolí. 

Projekt trvá dva roky, přičemž první rok 
připadá na jeho přípravu, druhý je pak zamě-
řen na jeho samotnou realizaci. Z peněz, kte-
ré nám byly na realizaci projektu přiděleny, 
tak budou vytvořeny nejen nové výukové 
materiály, ale bylo pořízeno i nové vybavení 
dvou přírodopisných, respektive ekologic-
kých učeben, zakoupeny nové elektronické 
pomůcky.

Mohou žáci něco změnit?
Na ZŠ a MŠ Horníkova – ANO!

S novým školním rokem došlo k mnoha změnám v prostředí ško-
ly. Některé změny hned upoutají vaše oko – vymalovaný vestibul, 
některé třídy, školní klub s  novou tváří a vybavením pro trávení 
volných hodin před odpoledním vyučováním (také Klub deskových 
her) apod.

Některé změny jsou však méně nápadné a pozvolné, jsou to pře-
devším změny v našem myšlení. Z řad žáků přicházejí další zajímavé 
nápady na vylepšení školy a pořádání zajímavých školních akcí. Aby 
si každý žák sjednával vlastní schůzku s vedením školy, by však bylo 
dost nereálné. Proto se toho ujali žáci sedmého a osmého ročníku 
v rámci předmětů environmentální a globální výchova po svém. Pro-
šli si spolu s  vyučujícími školu, vymysleli až 80 nápadů, co by se 
ve škole dalo změnit, odhlasovali si 20 nejžhavějších nápadů a ty pak 
prezentovali vedení školy.

A příklady nápadů na vylepšení?
Vybavení školního klubu deskovými hrami a novými knihami, 

vymalování tříd, wi-fi, zrcadla ve třídách a na WC, hlasitější zvonek, 
posezení na chodbách, čipy do jídelny, spravení dveří v 8. A, nové 
pomůcky v odborných učebnách, bazén, tablety místo sešitů.

Ke každému bodu pan ředitel řekl své stanovisko: nápad vedení 
školy realizuje, nápad realizuje za podpory žáků, nápad není možné 
uskutečnit a proč.

Paní Lilit Hovsepyan pochází z  Armé-
nie, která je šachovou velmocí, kde se výuka 
šachu zahrnuje do povinné školní docház-
ky. Za pomocí občanského sdružení Organi-
zace pro pomoc uprchlíkům a 3P zpracovala 
podnikatelský záměr na vybudování šacho-
vé školky, který nejenže uspěl v soutěži pod-
nikatelských plánů, ale který je na podzim 
tohoto roku i realizován v Brně-Líšni.

Vybudováním šachové školky v  Brně 
chce paní Hovsepyan rozvíjet dětské kreativ-
ní myšlení, strategické uvažování, schopnost 
předvídání, pracovitost, sebekázeň a další 
schopnosti. 

Zajímá vás, jak se věci vyvíjejí? Které body se již podařilo splnit? 
Skupinka těchto aktivních žáků – REPREZENTANTI – vás budou 
informovat na nástěnce, která se brzy objeví ve škole.

Chcete se i vy zapojit? Stát se zástupci třídy a mít možnost třídní 
nápady předávat vedení školy a zpět spolužákům? Chcete vymýšlet 
a organizovat různé školní akce? Od druhého pololetí můžete být 
takto aktivní v rámci ŠKOLNÍHO PARLAMENTU, který rozšíří řa-
dy REPREZENTANTŮ o žáky z dalších tříd.

Volby do školního parlamentu proběhnou už na konci ledna!
Mgr. Zuzana Kruťová

Hlavním cílem projektu Příroda mého 
okolí je seznámení žáků ZŠ Holzova s ekolo-
gickými zákonitostmi v přírodě, se základní-
mi principy ochrany přírody a rozvíjení je-
jich pozitivního vztahu k živé a neživé příro-
dě a k prostředí, ve kterém žijí. A jak tohoto 
cíle chceme dosáhnout? Základem je a bu- 
de praktická výuka, zaměřená na studium 
a bližší zkoumání přírody v okolí školy. Dů-
ležitým prvkem projektu jsou ale i přírodo-
vědné exkurze do lokalit v blízkosti Brna 
a vybraných CHKO, při kterých budou žáci 
používat různé přírodovědné pomůcky 
(entomologická síťka, fotoaparát, GPS, bino-
kulární lupa a další). Ty jsou součástí – 
v rámci projektu nově zřízených – moderně 
vybavených ekologických učeben a to jedné 
pro I. stupeň (4. a 5. třída) a druhé pro všech-
ny třídy II. stupně. V rámci exkurzí budou 
použity výukové materiály a pracovní listy 
k tomu účelu vytvořené. Žáci naší školy se 

mohou těšit na terénní exkurze, kterých se 
zúčastní každá třída 4.–9. ročníku, dále se 
vybraní žáci zúčastní dvou terénních exkurzí 
do CHKO v Jihomoravském kraji. 

V rámci projektu Příroda mého okolí 
vznikne i nová výuková publikace zaměřená 
na přírodu Brna a jeho okolí, určená jako 
učební pomůcka nejen pro naše žáky. Dále 
budou vytvořeny nové výukové materiály, 
pracovní – a jim odpovídající metodické – 
listy, jejichž cílem bude terénní výuku ekolo-
gické problematiky oživit.

Žáci ZŠ Holzova se tak po projektu EU 
– peníze školám mohou těšit na další za-
traktivnění výuky přírodopisu a ekologické 
tematiky na škole, na výuku netradičními 
postupy v  nových, moderních učebnách… 
Budou se tak nejen učit, ale i bavit – a to je 
pro ně jedinečné!

Mgr. Michal Marván 

Šachová mateřinka svůj provoz zahájila 
18. 11. 2013. Nabízí každodenní celoroční vý-
chovně-vzdělávací program s hlídáním dětí 
od 3 let v intelektuálním prostředí. Součástí 
každodenního celoročního programu je vý-
uka šachu hravou formou, výuka angličtiny, 
výtvarný kroužek, pohybová cvičení při 
hudbě, učení se tradičním lidovým česko-
moravským říkankám a písničkám, pravi-
delné návštěvy solné jeskyně, plavání a další 
kulturní akce. Školka nabízí i kurzy i pro 
děti školního a předškolního věku jako ša-
chové kurzy, kurzy angličtiny, ruštiny, ar-
ménštiny a češtiny pro cizince, večerní a noč-

ní hlídání, prázdninovou školku pro děti 
od tří let, pro předškoláky a malé školáky 
a víkendovou školku.

Přihlášky a podrobné informace nalez-
nete na www.sachova-materinka.cz. Dotazy 
rádi zodpoví na tel. 731 744 468, 773 456 931.

Školku najdete v městské části Brno-Lí-
šeň, ulice Scheinerova 1. Je situovaná v pří-
jemném prostředí rodinného domu se zahra-
dou v blízkosti parku. Budova je dobře do-
stupná autobusové i tramvajové dopravě. 
Autobusová zastávka „Klicperova“ je přímo 
u školky. Výhodou je i bezproblémové parko-
vání a krásné okolí.

Nový „EU – projekt“ ZŠ Holzova – Příroda mého okolí

Rozvoj dětského intelektu prostřednictvím šachové hry ve školce
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Z líšeňské farnosti

„Máme dvě veleobce, které překážejí normálnímu vývoji 
demokracie: Kocourkov a Hulvátov.“

T. G. Masaryk –
milovaný i zlořečený…

Občanské sdružení Líšeň sobě Vás srdečně zve na vyprávění 
Josefa Trávníčka o mládí, vědecké práci, soukromí, aférách 

velkých i malých, názorech politických i náboženských 
humanisty a demokrata – prezidenta Osvoboditele.

úterý 10. prosince 2013 v 19.00 hod.
Dělňák

Advent
v líšeňské farnosti

Bohoslužby během adventu
 Kostel SaSM Kostelíček
Pondělí 6.30 hod. roráty
Úterý 6.30 hod. roráty (není večerní mše sv.!)
Středa 6.30 hod. roráty 7.30 hod.
 18.00 hod. dětská mše sv.
Čtvrtek 6.30 hod. roráty (není mše sv. v 8.00 hodin!)
Pátek 6.30 hod. roráty
 18.00 hod. mše sv.
Sobota 7.30 hod. mše sv. 6.00 hod. roráty
Neděle mše sv. dle obvyklého pořadu nedělních bohoslužeb

Adventní hudba v líšeňském kostele
Při mši sv. o 3. neděli adventní (15. 12.) v 10.00 hodin v kostele 
zazpívá soubor Societas Incognitorum.

Betlémské světlo
Betlémské světlo budeme v kostele rozdávat o 4. neděli adventní 
po každé mši sv. a v pondělí 23. 12. po ranní mši sv. cca v 7.30 
hodin.

Římskokatolická farnost 
u kostela sv. Jiljí v Brně-Líšni 

vás srdečně zve na představení

Živý Betlém
které se uskuteční

ve středu 25. prosince od 15.30 hodin
na prostranství za farním kostelem.

Vánoce
v líšeňské farnosti

Bohoslužby v době vánoční
Úterý 24. 12. – Štědrý den
15.00 mše sv. pro rodiny s dětmi v Salesku
22.00 půlnoční mše sv. v kostele (zazní vánoční hudba
A. V. Michny z Otradovic)
24.00 půlnoční mše sv. v Salesku (zpívá schola)
Středa 25. 12. – Boží hod vánoční
7.00 v kostele, 8.30 v Salesku, 10.00 v kostele (zazní Česká vánoč-
ní mše Jaroslava Michlíka), 18.00 v kostele
Čtvrtek 26. 12. – Slavno st sv. Štěpána
7.00 v kostele, 8.30 v Salesku, 10.00 v kostele
V 16.30 koncert v kostele (vystoupí národopisné soubory Stará 
Líšeň a Líšňáček doprovázené cimbálovou muzikou Líšňáci.
Pátek 27. 12. – Svátek sv. Jana evangelisty
18.00 v kostele, po mši sv. žehnání vína
Sobota 28. 12. – Svátek sv. Mláďátek – 7.30 v kostele
Neděle 29. 12. – Svátek sv. Rodiny – mše sv. dle obvyklého 
pořadu nedělních bohoslužeb
Pondělí 30. 12. – šestý den v oktávu Narození Páně
7.00 v kostele
Úterý 31. 12. – sv. Silvestra, poděkování a prosba o Boží pomoc 
od 15.00 výstav Eucharistie v kostele, děkovná mše sv. v 16.00.
Středa 1. 1. – Slavnost Matky Boží, Panny Marie – mše sv. dle 
obvyklého pořadu nedělních bohoslužeb.
Neděle 5. 1. – při večerní mši sv. zpívá Líšňáček s cimbálovou 
muzikou Líšňáci.
Pondělí 6. 1. – Slavnost Zjevení Páně
7.00 v kostele, 18.00 v kostele
Při každé mši sv. žehnání zlata, kadidla a křídy.
Neděle 12. 1. – Svátek Křtu Páně – mše sv. dle obvyklého pořadu 
nedělních bohoslužeb. Končí doba vánoční.

Z kultury
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Sport

Vánoční aerobic
Spalování předvánočních tuků – dvě lekce vytrvalostního tré-
ninku, které proběhnou v rámci činnosti sportovní komise 
městské části Brno-Líšeň. Partnerem akce je Kulturní centrum 
Líšeň.

ČTVRTEK 12. PROSINCE 2013
FITNESS, HORNÍKOVA 34 – POLIKLINIKA, sídliště Líšeň

www.fitnessevysabatove.cz,  tel.: 603 553 688.

Program:
17.30–18.15 POWER JOGA + stretch 
 Eva Šabatová 
18.30–19.15 INTENZIVNÍ POSILOVACÍ HODINA 
 Markéta Šabatová 
19.15 TOMBOLA
19.30 VOLNÁ ZÁBAVA – ROZLOUČENÍ
 S ROKEM 2013 s lehkým občerstvením...

Tombola:
Masáž – Markéta Šabatová
permanentka do FITNESS
EVY ŠABATOVÉ, dárečky...

Vstupné: 120,– Kč (v ceně iontový nápoj)

Tenis pro děti z Klokánku 
Tenisová škola Teniska ve spolupráci s teniso-

vým oddílem TC–MJ TENIS a firmou KJ a J, s.r.o. 
se rozhodla dát dětem z dětského centra Klokánek 
vánoční dárek v podobě tenisu zdarma.

Na začátku listopadu vznikl v tenisovém areálu u ZŠ Novolíšeň-
ská tzv. „STROM PLYŠÁKŮ“. Na tento strom zakladatel této myšlen-
ky a správce kutrů pan René Zahradník umisťuje plyšové hračky, 
které mu děti postupně přinášejí. 

Dne 23. 12. 2013 na „Vánočním setkání“ budou všichni plyšáci 
sečteni a za každého bude na konto Klokánku přičteno 50,– Kč jako 
předplatné na tenis v tenisové hale. Děti z Klokánku budou moci na-
vštěvovat od ledna tenisové tréninky a využívat trenéry tenisové ško-
ly bezplatně do vyčerpání „plyšákového“ kreditu. Michal Juda

inzerce

lokalita	Brno	Líšeň	při	ulici	Houbalova

dispozice bytů 1+kk až 5+kk

ceny bytů od 1 318 000 Kč
včetně garážového parkovacího místa

2 nebytové prostory
vhodné pro kanceláře, prodejnu, školku...

výstavba zahájena 9/2013

dokončení 12/2014

Informace a rezervace:

tel.	603	333	999	 www.byty-houbalova.cz
	 538	728	850	 prodej@byty-houbalova.cz

Domácí zabijačku 6.–7. 12. 2013
pořádá SK Slatina, areál SK Slatina – pivnice
na Spartaku (vchod z ul. Tuřanka 1, Brno-Slatina)

pátek 6. 12. od 10.00 do 20.00 hod.
zažijete atmosféru výroby domácí zabijačky, prodej 

sobota 7. 12. od 8.00 do vyprodání
prodej pochutin ze zabijačky: tlačenka, jitrnice, jelita, 
škvarky, sádlo, ovar, polévka černá
(do vlastních nádob),
uzená slanina, uzený bok,
uzená krkovice, maďarská klobása,
šunková klobása

n PRONÁJEM	nebyt.	prostoru	vč.	soc.	zázemí	o	velikosti	11	m2, 
zkolaudováno pro kosmetiku, pedikůru, manikůru, kadeřnictví event. 
kancelář. 4500 Kč/měsíc + energie, vč. parkingu. T: 731 193 179.

n Kadeřnictví	Halasová, tel.: 728 868 767, prosinec sleva 10 % na vše. 
Masáže	Eden, tel.: 604 430 422, Jírova 10, Brno, dárkové poukazy.

Obytný komplex Houbalova
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kancelář	pro	oblast	Líšeň	a	Vinohrady
Holzova	23,	628	00	Brno-Líšeň

tel.:	530	341	954,	mobil:	777	601	037,	info@orange-style.cz,	www.orange-style.cz

Realitní společnost nabízející
realitní služby s osobním přístupem

P1665
RAL2004
CMYK 0-65-100-0
e8540d

P432
RAL7024
CMYK 0-0-0-85
484b52

Font Titillium Text 
Prode j  nápo jù  „U pavouka“

Velký výběr alko a nealko nápojů. Moravská vína sudová, značková a ročníková.
Na objednávku sudové pivo od 10 litrů. Trnkova	15,	Stará	Líšeň,

tel.:	728	245	932	v	otevírací	době	Ne–Pá	14–20	hod.,	So	9–12	a	14–20	hod.
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Naši klienti platí jen 
poloviční doplatky

Každý registrovaný klient 
Chytré lékárny platí u léků 
na recept pouze polovinu 
našeho běžného doplatku.

Více informací Vám rádi sdělíme v našich lékárnách 
nebo telefonicky.

Kde nás najdete

 Slovákova 11
 Kobližná 2
 Orlí 34
 Panská 20

Těšíme se na Vaši návštěvu!

734 754 805

www.chytralekarna.eu

- postele 
- jednolůžka           
- rozkládací pohovky
- sedací soupravy          
- křesla          
- zdravotní matrace a rošty
- atypická výroba
- montáž zdarma, odvoz 
   starého nábytku k likvidaci
- výhodný nákup přímo 
   od výrobce

prodejna: Horova 65, 616 00 BRNO 16
tel./fax:+420 541 213 386

info@ustohal.cz
      www.ustohal.cz

e-shop: www.nabytekustohal.cz

otevírací doba: po-pá 9:00-18:00 hod 
so 9:00-12:00 hod

   od výrobce

n KOMINICKÉ	PRÁCE,	VLOŽKOVÁNÍ	KOMÍNŮ	–	oblastní	kominí-
ci	pro	Starou	Líšeň.	Kominík	M.	Halamíček – Viniční 50. tel./fax: 
530 311 437, mobil: 722 941 515, halamicekmichal@ seznam.cz. 
Kominický	 mistr	 J.	 Stanec,	 vystavování	 revizních	 zpráv – 
Viniční 50, tel.: 722 914 972, e-mail: emtar@seznam.cz.

n FÉROVÉ	ÚVĚRY	A	PŮJČKY, tel.: 777 887 270, www.ok-uver.cz.

PRODEJ VÁNOÈNÍCH STROMKÙ
borovice, smrky, støíbrné smrky, jedle
dennì nové čerstvì øezané stromky

OVOCE, ZELENINA „Na konečné“, Líšeò –
ulice Svánovského, naproti supermarketu Albert

tel.: 605 258 897, 605 547 360
Velký výbìr za skvìlé ceny. Po domluvì dovoz až domù.

Jsme tu pro vás: PO–PÁ 9.00–18.30, SO 8.00–17.00
 NE 8.00–17.00
 Prodej dennì od 1. 12. do 23. 12.

prodej
stromkù

zde
Albert

bus č. 56
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E-mail: helena.fendrychova@re-max.cz 
RE/MAX Direct, Bubeníčkova 6, 615 00 Brno-Židenice
www.re-max.cz/direct

Mgr.	Helena	Fendrychová
majitelka realitní kanceláře 

Tel.:	602	158	908

AUTOSERVIS: opravy osobních a dodávkových 
vozidel, prohlídky, výměny provozních náplní, 
sezonní kontroly, přípravy vozidel na STK, zajištění 
ME, STK, diagnostika elektroniky vozidel, měření
3D geometrie u osobních a dodávkových vozidel,
opravy motorů, převodovek, podvozkových částí
PNEUSERVIS: přezouvání, opravy defektu,
prodej pneu
ODTAHOVKA: odvoz nepojízdných vozidel,
odvoz autovraků vč. dokladu
AUTODOPRAVA: IVECO Turbo Dailly,
dodávka 15 m3 + výbava ADR, AVIA 80, kontejnery,
dovoz písků, štěrků, odvoz stavebních sutí

AUTOSERVIS
DOPRAVA

PERAT
Slíny 25
628 00 Brno

544 211 357
602 839 389

servis@perat.cz
www.perat.cz

Prodáváte nemovitost? (byt, dům)
Realitní služby v bance

– Poctivý prodej Vaší nemovitosti
– Neplaťte, co je u nás ZADARMO

www.rscs.cz

Volejte:
774 130 966
800 200 250

Prodáváte nemovitost? (byt, dům) 	

       Realitní služby v bance

-Poctivý	 prodej	 Vaší	 nemovitosti	 
-Neplaťte,	 co	 je	 u	 nás	 ZADARMO

Volejte:
774	 130	 996	 
800	 200	 250

www.rscs.cz

NOVĚ OTEVŘENÁ KUCHYNĚ

TÝDENNÍ MENU
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PROSTOR

MOLÁKOVA, BRNO - LÍŠEŇ

REZERVACE & INFO

774 237 449

rezervujte si

SILVESTR 2013

s živou hudbou

„LEVNÉ ODĚVY KAŠTÁNEK“
na ulici Jírova 6, 628 00 Brno-Líšeň
Pánské, dámské a dětské oděvy.
Sortiment nově rozšířen o zdravotně 

nezávadnou, certifikovanou dětskou obuv ŽIRAFKA! 
Nakupujte v českém obchodě!

Provozní doba:
Po–Pá 9–11, 13–18; So 9–12 * Tel.: 603 154 611

S o l n á  j e s k y n ě  S a n t e
Přijeďte si odpočinout a uvolnit svoji unavenou mysl do naší útulné solné 
jeskyně. Prohřejte si své tělo v jediné solné infrasauně v Brně. Nebo se jen 
zastavte na dobrý šálek čaje či kávy do naší nově otevřené kavárny s dět- 
ským koutkem a Wifi.
Pro více informací o našich cenách a slevových kupónech, nás kontaktujte 
telefonicky nebo navštivte naše webové stránky. SLEVA	5	%	po	předlo-
žení	tohoto	kupónu.

Holzova	21,	Brno-Líšeň,	628	00
Tel.:	544	211	753,	www.santeholzova.com

n TELEVIZNÍ	SLUŽBA, opravy a instalace televizorů, antén a sateli- 
tů, vnitřních kabelových rozvodů. Radomír Hanzl. Tel. 606 511 506.

n KDO	PRONAJME	NEBO	PŘENECHÁ	ZAHRÁDKU	v	zahrádkář-
ské	kolonii	i	mimo.	Tel. 737 929 745.

n Koupím	byt	2	až	3+1, nespěchá, ne RK, tel.: 608 404 344.
n KOUPELNY	NA	KLÍČ, M: 777 852 244, čtěte reference www.bytjadra.cz
n MONTÁŽE	A	OPRAVY	SPOLEČNÝCH	A	 INDIVIDUÁLNÍCH	 TV	
ANTÉN,	SATELITŮ	A	TV	ROZVODŮ,	MĚŘENÍ	TV,	SAT	SIGNÁLŮ,	
DODÁVKY	 NA	 KLÍČ. Kučka-Menčik, Popelákova 21, Líšeň. 
Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.

n Vedení	účetnictví,	daňové	evidence,	DPH,	mzdy,	daňové	přiznání. 
Praxe 20 let. Tel.: 604 968 447, e-mail: jkadlecova@nbox.cz.

n ELEKTRICKÉ	 SKÚTRY	 a	 ELEKTROKOLA. Prodej a servis: 
Obecká 2, Brno-Líšeň. Více informací na www.burgla.cz.

n MALBY	14	Kč/m2, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, 606 469 316, 
547 225 340, www.miliribrno-horak.cz, platba hotově = SLEVA	250	Kč!

n Počítačové	služby,	instalace,	odvirování,	servis. Tel.: 728 041 247.
n Malíř	pokojů, tel. 604 518 776, Brno.
n PODLAHÁŘSKÉ	 PRÁCE	 plovoucí podlahy, PVC, lino, koberce, 

pokládka a renov. parket.	Tel.:	732	286	931,	mjenys@seznam.cz.
n OPRAVY	 TELEVIZORŮ,	 LCD	 monitorů,	 videí,	 Hi-Fi	 věží,	 CD 
a	DVD	přehrávačů... Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, 
Herbenova 8, Stará Líšeň. Tel.:	544	217	106,	mob.:	723	624	643.

n RÁMOVÁNÍ	OBRAZŮ,	Kr. Pole, Metodějova 9a. Tel.: 541 211 165.
n PŮJČKY,	ÚVĚRY. Info: 739 609 555.
n	Hledáme	ke	koupi	byt	3+1	nebo	4+1.	Pak	tady	v	Líšni	taky	2+kk	
na	pronájem.	Tel.: 731 084 080.

n MALÍŘ	POKOJŮ	–	NATĚRAČ,	tel. 774 303 046 (pan Zahradníček). 
www.malujemeciste.cz. Kvalitně, spolehlivě, poctivě.

n Hledám	ke	koupi	RD	v	Brně-Líšni. Prosím nabídněte. Tel.: 605 476 589.
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Sport

SK Líšeň mladší přípravka U9
V této věkové kategorii působí v Líšni 22 žáků ročníku 2005. Hráči 

začali podzimní část srpnovým soustředěním ve Velkých Pavlovicích. 
Od konce srpna probíhaly tréninky 3× týdně a to převážně v tréninko-
vém centru mládeže v Mariánském údolí. Během podzimní části jsme 
působili v krajské soutěži a ve dvou skupinách v  rámci města Brna. 
Celkem to byla porce 32 soutěžních zápasů a k tomu ještě 2 turnaje. 
Kluci to však zvládli velice dobře. Ne vždy se vše povedlo dle představ, 
ale po většině utkáních se mohli radovat z  vítězství a odměnou  za 
předvedenou hru jim byl potlesk diváků. Největší radost máme z toho, 
že to kluky baví a mají zájem na sobě pracovat, zlepšovat se. Díku tomu 
se řadíme mezi nejlepší týmy na Jižní Moravě. V zimní části se trénin-
ky přesunuly do tělocvičny. Zúčastníme se dvou halových lig a řady 
turnajů. Čeká nás tedy hodně práce. Poděkování patří všem, kteří při-
spívají ke zdárnému chodu našeho týmu a mimo jiné také firmě DMG 
za zakoupení dvou nových sad dresů pro přípravky. David Linger

V sobotu 9. listopadu se na fotbalovém hřišti v Líšni uskuteč-
nilo mezinárodní přátelské utkání. Z chorvatského ostrova Krk 
k nám zavítalo mužstvo starých pánů NK Vihor Baška. Kdo Bašku 
zná ví, že je to rušné turistické středisko, kde si můžete krásně užít 
dovolenou. Jenže tentokrát nás žádná pohodička nečekala. I když 
výsledek vypadá jednoznačně, borci z Vihoru nás pěkně prověřili 
a v odvetě nás nečeká nic jednoduchého. „Za naší prohrou stojí 
jednak kvalitní soupeř, ale také velké množství brněnských barů,“ 
zhodnotil utkání vedoucí chorvatského týmu. „V září v Bašce bude 
situace úplně jiná. Tam se plně soustředíme na výkon,“ dodal. 
Doufám, že historicky nejvyšší prohru baškovských old boys ne-
odneseme v létě nějakým krutým odvetným debaklem.

Před úvodním hvizdem si hráči obou týmů vyměnili pamětní 
suvenýry, které za domácí připravila líšeňská radnice, za což děku-
jeme (navíc radnice přispěla i jedním gólem)! Pak se oba mančafty 
pustily do boje. První čtvrthodina se nesla ve znamení vzájemného 
oťukávání, při němž jsme měli ze soupeře možná až příliš respektu. 
Chorvati vyrukovali na líšeňské umělce s přímočarým, důrazným 
fotbalem, každou akci se snažili zakončit střelbou a brankář domá-
cích Jura Linger se pěkně zapotil. Postupně jsme ale převzali inici-
ativu na své kopačky a získali jsme v zápase navrch. Následně jsme 
si vytvořili sedmigólový náskok, který hosté korigovali v poslední 

půlhodině utkání, když naše obrana trošku polevila a málem se 
nám to nevyplatilo. Po hattricku hostujícího forvarda Ivici Juniči-
če pojistil v závěru naše vítězství Mira Staněk. Za zmínku ještě stojí 
skvělé zákroky našich gólmanů, kteří si tím možná chtěli říct na 
stará kolena o zahraniční angažmá někde hezky v teplíčku...

A jací borci vlastně na líšeňskou umělou trávu v sobotním pod-
večeru vyběhli a kdy padaly góly? 

NK Vihor Baška – Franjo Bujmovič, Juraj Bonefačič, Dean Ču- 
branič, Boro Juničič, Davor Barbarič, Mladen Frgačič, Nue Beriša, 
Ivica Juničič, Nikica Augustinovič, Ivica Čulumovič, Ivica Augus-
tinovič, Dean Barbarič, Robi Hrsto, Toni Šibarič, Viktor Mhut, 
Nemet Štefan, Gojko Štefanič.

SK Líšeň – Jiří Linger, Martin Nečas, Jiří Walla, Daniel Kúkol, 
Petr Zapletal, Zdeněk Kadlec, Daniel Sekyra, Petr Suchý, Josef No-
vák, Miroslav Staněk, Milan Honek, Pavel Kúkol, Jozef Sedláček, 
Michal Šebela, Pavel Schánilec, Jiří Dosoudil, trenér Pavel Kú- 
kol st., vedoucí Cyril Malý, podpora na lavičce Bohumír Myslín, 
Jiří Podhradský.

SK Líšeň Senioři – NK Vihor Baška 8:3 (5:0), 21. min. Walla, 
26. min. Kúkol D., 42., 43. min. Kúkol P., 45. min. Staněk, 52. min. 
Šebela, 68. min. Sedláček, 69., 71., 73. min. Juničič, I., 81. min. Sta-
něk. Michal Šebela

SK Líšeň – NK Vihor Baška


